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(Betegh Pál könyvnyomdája) intézendők 
Megjelen heoetonkint er: vasárnabp. 

Felelős szerkesztő : 

Dr Vajda Emil. 
Fömunkatárs: 

Pogány Kornél. 
Társszerkesztök : 

Solymossi Endre. Embery Árpád. 

Kiadó- és laptulajdonos: Betegh Pál. 

hirdetések 

A lap szellemi részét illető kö a tő őhez in 
tázendők. Kéziratok nem adatnak vissza. – Hivat,alos hir 
detések 100 szóig 2 kr,azonfelül minden szó 1 kr ma án 

cm ként 8 krért közöltetnek. Bélyeg dij külön 
30 kr. Nyiltter sora 150 kr. - Hirdetés és nyilttér dija előre 

fizetendő. í 

Előfizetési felhivás. 

A Székely-Udvarhelye cz. közigazgatási, 
közgazdasági, közmüvelődési és szépirodalmi heti 

lapra uj előfizetést nyitunk. Előfizetési dijak : 

Egész évre.. 4 frt 
Félévre . - 2 frt 
Negyedévre... 1 frt 
Papoknak és tanitóknak . 8 Írt 
Külföldre egész évre 6 frt 

Azon t. előfizetőink kik előfizetéseikkel , ki 
még hátralékban vannak, kérjük annak szives ki- 
egyenlitésére, nehogy a lap s étküldése fennaka- 
dást szenvedjen. Előfizetések a kiadóhivatalhoz 
intézondők. Ajánljuk e felhivásunkat a hátralékban 

levő t. községi előljáróságok szives figyelmébe. 

Tisztelettel 
a kiadóhivatal. 

Pártoljuk a ha 
Minden állampolgár kötelessége, hogy 

az állam jólétét előmozditsa. Az állam jóléte 
pedig a polgárok jólététől függ. Minden 
ország azon törekszik, hogy minél nagyobb, 
fejlettebb és virágzóbb ipara és kereske- 
delme legyen. Mi ugyan földmivelő ország 
vagyunk, de egyrészt a gabona alacsony 
ára, másrészt a tulnépesedés következtében 
az állam minden polgára már a föld termé- 
nyéből nem tudna megélni, azért az ipart 
és kereskedelmet is üznünk kell Kivált itt a 
Székelyföldön, hol termékeny föld kevés 
van, még jobban van kényszeritve népünk 

az iparra és kereskedelemre. 
Hazánkban az a baj, hogy szomszédsá- 

gunkban hatalmas és veszedelmes vetély- 

társ lakik. 
Ugyanis Ausztriában épen ugy, mint 

Csehországban azon fáradnak, hogy vala- 

zai ipart. 

mint a külföldről ugy Magyarországból is 
semmit olyat be ne szállitsanak, melyet ők 
is termelnek. E czélból egyesületeket ala- 
pitottak, melyeknek kötelességük a külföldi 
iparczikkek beözönlésének gátat vetni. Ha 

akkor pártolás mellett rövid idő alatt kielé- 

giteni fogja. 
Ezt szem előtt tartva fogadjuk meg, 

hogy csak hazai czikket vásárolunk. 
Városi iparunkat ezzel fölemeljük, ipa- 

1 Maa 

ezt megteszik szomszédaink, mennyivel in- 
kább kell ezt nekünk tennünk, hogy 
len iparunkat felvirágoztassuk, ipárosaink- 
nak pedig a megélhetést biztositsuk. 

Ézredéves kiállitásunkon mindenki meg- : 
győződhetett arról, hogy iparunk és keres- 
kedelmünk rohamosaht fejlődik és ha azt lel- 
kesen pártolni fogjuk akkor az még jobban 
felvirágzlk. Gyárak keletkezésének is leg- 
hatalmasabb tényezője az: ha a pénz em- 
berei látják, hogy az iparczikkek itt is érté- 

kesithetők. 
Eddig külföldrődl, különösen pedig 

Ausztriából hozattuk tömérdek mennyiség- 
ben szükségleteinket Osztrák ügynökök 
egész ármádiája futkos még a mi kis váro- 
sunkban is. Hazánkból gyárosaiknak éven- 
kint milliókat visznek ki és még adót sem 
fizetnek. Hazánkb n keletkeznek osztrák 
ipartelepek. Itt készülnek gyárilag: kalap, 
czipó, szövet, butor stb. A szegény magyar 
iparosoknak ezekkel kell versenyezniök és : 

örökös harczban állniok. 
Egyesek már meginditották a mozgal- 

mat, hogy minden külföldi iparczikket ha- 
zánkból kiszoritsanak. Ez azonban csak ugy 
sikerül, ha mindenki csatlakozik eme moz- 
galomhoz. Az eladó kereskedő, a vevő, az 
iparos és kereskedelmi testületek mondják 
ki és becsületszavukra fogadják, hogy kül- 
földi iparczikkeket a kereskedő nem rendel, 
a vevő nem vesz Ezzel ápolni és oltalmazni 
fogjuk a hazai ipart és kereskedelmet, mely 
már most eléggé fejlett arra, hogy szükség- 
leteinket kielégitse, vagy ha egyik másik 
czikknél még azt jelenben nem elégitené ki, 

r meg megl nnyitjük. 
Kereskedőinket pedig, kik nem akarnak 
hazai czikkeket beszerezni, kényszerithetjük 
erre ugy, hogy addig nem vásárolunk tőlük, 
mig külföldi dolgokat árulnak. A gyárak, 
vállalatok, iparosok majd segitenek bennün- 
ket abban, hogy tudatni fogják velünk, hol 
lehet a vásárlóknak hazai czikkekhez jutni. 

Minden magyar embernek e mozga- 
lomhoz kell csatlakoznia, mert polgár- 
társaink közül senkinek sem ártunk vele ; 
de hazánk jólétét és ezzel polgártársainkét 

is előmozditjuk. 

A magyar ipart pártoló mozgalom már 
országos jeleget öltött Nekünk sem szabad 
i , a 1 ly anyavárosában, hol iparo- 

saink, épen a külföldről beözönlő czikkek 
versenye miatt, nehéz küzdelmek között 
élnek, eme mozgalom elől elzárkóznunk 

Lépjen valaki e mozgalom élére, hivjon 
össze ertekezletet, hol megbeszéljék azon 
módokat, melyeknek segélyével leghama- 
rább lehetne a kültöldi czikkeket számki- 
vetésbe küldeni. 

Mit is kelenetennünk2?: 

Egy lelkes felhivásban ismértetni, ogy 
mennyit ártunk nemzeti iparunknak, mennyi 
jövedelmet elvonunk hazánktól, ha külföldi 
árukat vásárolunk; mig ellenkezőleg 380 
millió forintot tartanánk meg az országnak. 
A felhivás végén pedig ez állana: én, alul- 
irt, mint édes magyar hazámnak hü fia, be- 
csületszavamra fogadom, hogy olyan keres- 
kedőtől nem vásárolok, ki külföldi czikkeket 
árul; továbbá csakis a magyar ipart párto- 

TÁPRCZA, 
ee 

A hazának. 

Nem tudom én a hazának 
Drágább kincset melyik adott ! 
A gazdag: ki vagyont vesztett ? 
Vagy a szegény: a ki halott? 

Nem tudom én melyik drágább, 
— Mindkettőt a haza kérte - 

Mig a gazdag kincsét adta, 
A szegény, - az meghalt érte! 

Péterfi Tamás. 

Visszaemlékezés Borszékre. 

Mikor juhus első napján utra keltem, két 
dologgal foglalkoztam erősen. Egyik az: minek 
adjam ki magamat a fürdőn, mert a magam czime 
4 mai divat szerint nem eléggé imponál; a másik 
az: vajjon Udvarhelyről melyik utvonal egyene 
sebb s igy rövidebb Borszék felé. Csikszeredai 
uraktól azt hallottam, hogy Udvarhelytől az a leg- 
egyenesebb ut Borszékbe, mely Csik-Szeredán, 

údvarhelyiektől pedig azt, hogy az, mely az ugy- 
nevezett Libán-on veazet át. 

Az első dologgal hamar tisztába jöttem. El- 
határoztam, hogy ügyvédnek, még pedig dr-os 

ügyvédnek adom ki magamat. A másodikat eldön 
em, h telem alh 1, mikor a má- 

sodik irányt is ismerem. 
Elindultam Csikszereda felé és estére sze- 

rencsésen megérkeztem Csik-Szent-Domokosra. 
Ah milyen éjszakám volt ! Lefek vés előtt át- 

gondoltam szegény Báthori András kardinális és 

vesztette el fejét - s imé, álmomban Ördög Balázs 
engemet is üldözőbe vett egy nagy bottal és mi- 
dön rám akart csapni, kiugrottam az ágyból s jól 
eső érzéssel kiáltottam : János, már mehetünk ! 

ásodik nap estére beérkeztem Borszékbe, 
arra a helyre, melyet ismerőseim mindig ugy irtak 
le, mint az erdélyrészi fürdők fejedelmét. 

Égtem a vágytól, hogy láthassam, de már 
sötét volt és esett az eső. 

Szerencsére eszembe jutott, hogy ezen a für- 
dőn játék- és olvasóterem is van a vendégek szó- 
rakoztatására. Elmentem hát az olvasóterembe és 
egy ujságnak még a tárczáját is elolvastam. Benne 
voltam én is, azaz nem én, hanem egy olyan bor- 

bélylegény, ki fürdőre megy s nem elégedvén meg 
rangjával orvosnak adja ki magát s mikor beteg 
hez hivják . . . no hisz volt - mint irja - nagy 
kaczagás a turpisok turpiságán. 

z nagy szeget ütött a fejembe, hogy az még 
másnap reggel, mikor a hivatalos helyiségbe men- 
tem, a légkönyvbe való bei tkozás végett, 

még akkor is ott motoszkált. Hátha kisül ? 
Leülök a könyv elébe s irom: 19. N. s mikor 

a foglalkozás rovatát kellett kitöltenem, elhagyott 
bátorságom s mivel a 18-as alatt ép egy kollega 
iratkozott be, én is oda irtam: b e t ű s z e dő 

Megjegyzem, hogy itt a fürdőbiztos helyett 
a gazd tisztnél kell beiratkozni, mert nem taná- 
csos a fürdőbi i tségre lépnui. 

Végre eljutottam a zene- és gyogydijak ro- 
vatáig s mivel különböző összegeket láttam beirva, 
bátorkodtam az én dijam nagyságát megkérdezni. 
Mennyi fizetése van ? volt a kérdés. 900 frt felelém. 
Akkor 3 3 frt annyi mint ő frt, mert az ur eleő- 
Tendü vendég, valamint mindenki kinek 800 frtja 
van. Igy jutottam én Borszéken az elsőrendü ven- ! 

fejedelem esetét, ki Szent-Domokos határában dégek grófok, bárók, kuriai birók, tábornokok stb. 
sorába, mi egy kissé megvigasztalt bátortalansá- 
gomért. Igaz, hogy a más betüszedő társam sem- 
mit se fizetett s midőn elég bátor voltam okát 
kérdezni, azt felelte a tiszt ur: az irójis. Engedjen 
meg t. olvasó, hogy csak magamról irok, de ha 
tudtam volna ezt a szokást, akkor kérten volná a 

Székely-Udvarhely szerkesztőségétől egy bizonyit- 
ványt irástudásomról. - 

Ezen tulesve, kezdettem bejáruita fürdőhe- 
lyiséget. Ez a munka 3 napot vett igénybé. 

Borszék fürdő egy félországot tevő fenyves 
vadon közepen egy medenczében van, melyáek 

kiterjedését az ég egyik tájéka sem akaádlályozza. 
Levegője illatos, 1000—1200 méter magasságnak 
megfelelő ritkaságu, eszményi tisztáságu 

Tvóvizei a Fő, Erzsébet, Kossuth, iArany 
János, Petőfi, Boldizsár, László és erdei kutak, 
valamint fürdő medenezéi uj és ó Sáros, dLLázár és 

Lobogó ki dhatatl iségben (amennyi 
ben még nincs megmérve) szolgáltatják a kristály 
tiszta, kellemes izű savanyuvizel t Környéké 
gyönyörü helyek nyujtanak 
kedvelőknek, u. m. a tünd ebanrlang 

pokoltorka, őstorrás és jégbarlang csodás szikla 

y 
élvezetet aétermészet 

szökőkutjánál, az Jerzsébettér ligeteivel hivogatja 
a légeket hüvös árnyékukba: Vizkuránák ké- 
nyelmesen sétálhat pár ezer vendég a Kossuth, 
Ányos, Lobogó, Széchenyi Boldizsár stbasétányo- 
kon, Jókai, Csaba, meg a szerelmesek utján,a me- 
lyeknek nagyobb rásze sürü fenyvesen vezet át. 

(Vege kov.) 
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SZEÉK EIv- 

lom, tudva soha külföldi dolgokat nem 

vesze 
Ezt a felhivást városunkban köröztetni 

kellene, hogy azt a polgártársak, hazánk jól
 

felfogott érdekében irják alá. 
Miután a fenti dolgokra az intéző 

körök figyelmét felhivjuk, gyvtta rá- 
mutatunk ama férfiura is, ki leginkább 
tudná e mozgalmat nyélbe ütni t. i. Ugron 
János, megyénk alispánja ez, ki eddig is min- 
den életrevaló eszmét felölelt és diadalra 
juttatott. Ám vegye kezébe a zászlót és azt 

vezesse diadalra. 

TANÜGY. 
Tanitógyülés. 

Udvarhelymegye tanitótestületének székely- 
kereszturi fiókköre, folyó évi szeptember 30 án, 
Székely-Kereszturon d. e. 10 órakor kezdődőleg, 
rendes gyülést tart, melyre a tagokat és tanügy- 
barátokat tisztelettel meghivjuk. 

Tárgyai: 

1. Elnöki megnyitó. 
2. Jegyzőkönyv-olvasás. 
3. Közönséges törtekről tanit Péter János. 
4. A tanügyi kongresszusról felolvas Szász 

Ferenoz. 
6. Szaval Darkó Lajos. 
6. Jelentések, inditván 
7. Elnök le mondása, sseeg választása. 

Szász Ferencz, jegyző. Miklós György, alelnök 
Egyuttal vort kérütge lévő unitárius 

vallásu tanitókat, hogy ülés végeztével egy 
roövid értekezletre hrejolon sziveskedjenek. 

Szaász Ferencz, tanitó. 

Az ,Erdővidéki tanitó-testület 

f.gévi közgyülését millennáris ünnepélyiyel köti 
össze, melynek tárgysorozatát f. év augusztus hó 
81-én állitotta össze a központi választmány. 
A gyülés 1896. október 26-án d, e. 9 órakor 
tartatik meg a baróthi m. kir. áll. polgári fiu-isko- 
lában, melyre a t. tagokat, érdeklődő közönsé- 
et és tanügybarátokat tisztelettel meghivja az 

alulírt elnökség. 
és tárgysorozata következőleg van 

megállapítva: 
1. A Hymnust énekli az ünneplő közönség. 
2. Elnöki megnyitó-beszéd. 
3. Alkalmi ódát irt és szavalja Tarcsafalvi 

Albert, 
4. Únnepi beszéd, r Zöld Sándor. 
b. Szaval Czirmay 
6. A Szózatot énel a az duneplő közönség. 
A mult ülés jegyzőkönyvének hitelesitése. 
a tisztikar lemondása és uj választása. 

. In 
Kebli ügyek. 

-
 

itványo 

Kelb Baróhon 1896. szept. 6. 
Czirmay Lajos, jegyző. Bedő Jlózset, elnök. 

Millennáris állami iskola megnyitása Homoród- 
Almáson. 

Szépen sikerült ünnepség közt nyitották 
meg a homoródalmási állami iskolát szeptember 
15-én 

A ha rmadfélszáznyi iskolás gyerineksoreg 
ünnepi ruhában jött fel az iskolába a reggeli 
órákban 
nziskola lobogódiszt öltött. Délelőst 9 óra- 

kor a harangok zugása istentiszteletre hivta a 
községnek összes lakosságát. Az ünnepség szin- 
helye a tágas és szép unitárius templom volt. 
Megtelt a nagy templom az ünneplő kozönséggel. 
Az lekola gondnoksagi tagok testületileg, nemzeti 
szinü jelvénynyel, ugy az összes iskolás gyerme- 
kek is nemzeti jelvénynyel, kézben zászlókkal vo- 
nultak be a templomba. 

kezet énekét Ajtay János lelkész 
előbeszéde és szivet-lelket meginditó imá ája kö- 
vette. A lelkész imájára k 
éneke, két szólamban hangzott a nemzeti ima, a 
Hymnus, melyet a gyülekezet állva hallgatott. 

Elnöki megnyitójában, a gondnoksági elnök, 
Ajtay János lelkész, előadta lelkes szavakban az 
ünnepség hazafias czélját. Felolvasták erre az ál- 
lami iskola szervezésének rövidre vont magvas 
szerkezetüű történetét, a mit követett vármegyénk 
főispánjának, gróf Haller János hazafias hangu 
levelének felolvasása, melyben az ünnepségről való 
elmaradását menti, azonban biztositja ünneplő kö- 
zönségünkek h hogy lélekben velünk van, velünk 
érez. Iste sát kéri a megnyitandó iskolánkra. 
Lelkes élleosés követte a főispán szép levelének 
felolvasásá 

z ünnepség savát-borsát igazgató-tanitó 

Kriza Sándor beszéde képezte, melyben az állami 
iskolák feladatát, czélját, itt a székelynép nemzeti 
hivatását vazolja hazafias vonásokkal, a szülők 
bizalmát kéri az állami jellegü iskola iránt is, mely 
a bizalmat már mint volt községi iskola ki is ér- 
demelte. Nagy tetszés és éljenzéssel fogadta a kö- 
zönség az igazgató-tanitó beszédét. 

Ezután egy iskolás gyermek elszavalta i igen 
értelmesen Pósa L. »A haza czimü 
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— Egy szép tett, meky nem szorul dicséretre. 
Vármegyénk főispánja, gróf Haller János, köze 
lebbről is ékesen szóló bizonyitékát olgiltalta 

azon meleg érdel lődésének, melylyel közini 
intézeteink sorsa és fejlődése iránt viseltetik. A 

székelykereszturi unitárius algymnasium tanárai 
ugyanis f. évi junius hóban kizárattak volt az 
1894 k bcz alapján létesitett országos 

g 

Ezt követte az elnöki záróbeszéd s a közönség él- 
jenzése közt kivonult a közel lévő iskola üdva- 
rára, hol Péterfi Áron tanitó vezetése mellett két 
szólamban hazafias ének s ezután szavalat hang- 
zott el az iskolás gyermekek ajkáról. 

A délutáni órákban pedig zeneszó mellett ki- 
vonult a gyermeksereg a szabadba s ott vidám 
játék és tánczmulatság fejezte be községünk iskola- 
ügyében igen örvendetes és emlékezetre méltó 
szép ünnepségét. 

Tudósitó. 

Irodalom. 

,Tört sugarake a czime azon verskötetnek, 

mely alatt lapunk munkatársa, Tarcsafalvi Albert 
költeményeit sajtó alá rendezte. Tarcsafalvi neve 
eléggé ismerős lapunk t. olvasói előtt. Tárczánkban 
közölt költeményei eléggé mutatják, hogy tehet- 
séges ember, kinek van gondolata, van igazi ér- 
zése s azokat kellő formába birja önteni. Azt hisz- 
szük, fölösleges a sok ajánlás. A közönseég becses 
figyelmét kivánjuk e helyen is előre felhivni ama 
szerény hangon r ivre, mely előfizetésre szólitja 
föl a jdőket. Pártoljuk 
mindnyájan a székely öltöt, mert a mégérdemelt 
támogatás lesz jutalma fáradozásának. A csinos 
kötetből, mely Betegh Pál könyvny omdájában 
jelenik meg, közöltünk és még közölni fogunk mu- 
tatványokat Előfizetési ára : fnizve 2 korona, disz- 
kötésben 4 korona. Az összogek a kiadó nevére 

czimezendők. 

az Évszak, mely töbi óta a 

magyar! 
lett, legutolsó számában a iyato leg- 
elsőnek mutatja be az összes divatlapok közül. A 
remek őszi öltözetek, föloltők, gyermekruhák sza- 
bását ott találjuk a mérték-megjelöléssel és a szük- 

séges kelmemennyiség meghatározásával a divat- 
laphoz mellékelt nagy szabásiven. Az öltözeteken 
és gyermekruhákon kivül felkarolja Az Évszak 

a piperét is. Gyönyörü kalap mintákat találunk a 
lapban, minden a legutolsó párisi divat bemuta- 

tása. Igy a divatos nyakbodrozatok, 
elkészitési módja is le van irva a pontos és lel 

ismeretes magyarázatban. A divatos öltözetek 
mellett mindig sulyt helyez a lap a fehérnemü- 
varrás és divatos kézimunkakra. Ajánljuk e kitünő 
és legolcsóbb magyar divatlapot minden jó hon- 
leány figyelm he mert okos utasitás szerint sokat 

és ezzel javára szolgál- 

hak a hszzna ,Az Évszak egész évre csak 4 frt, 
rt. Előfizetéseket elfogad a kiadó 

hivatal Budapest, VI., Király-uteza 110, s Betegh 

Pál papir- es zepemükeroskorlése, 

ől, mely intézkedés meltó 

elkedvetlenedést szült ezen intézet sorsa iránt ér- 

deklődő közönségnél, melyről örlemést 

ő méltósiga szóllott, felvilág 

a sérelem orvoslására. Az srmégy meg van. Az 

érdekelt ároknak a ny való fel- 

vétele elfendeltebett s ez ezel az inteézet bevétetett 

ervén 

ségél 

jon e kedvező fordul lat megnyugvásul az érdeklő 

dőknek. 

-25 éves jubileum. A helybeli magyar kir. 
állami foreáliskola e tanévben ün 

ás k 

a kulturális 

i meg 

Az ühnne- 

pély A derék 
intézet, mely diszes palotájával a várban városunk 

egyik legszebb epülete, Eötvös alkotása s nagy 

mértékben hozzájárul, 

muloját. 

rtnle május elején lesz. 

hogy az erdélyi részekben; 

illetve Székelyfoldön a reálirányu tudományt 
megkedveltesse s a székely ifjakat jeles mérnó- 

kökké nevelje. 

— Az uj megyeház. Városunkban egy diszes 

épülettel több van, mert az uj megyeház készen 
áll. A kömüves munkákat teljesen befejezték. Most 
festéssel, asztalos és lakatos munkával foglalkoz- 
nak. Remélhetőleg a szép épület október végén 
egészen készen lesz. Vajjon előtte mikor lesz di- 
szes tér is, az már a jövő titka ! ? 

— Megjöttek a katonák. Ma egy hete este a 
7 órai vonattal jött vissza az őszi gyakorlatrol 
házi ezredünk 4 ik zászlóalja. A zászloalj majdnem 
hét heti távolléte alatt bejarta a Maros es mindkéet 

Küküllő völgyét. Hosszabb ideig tartózkodott 
Szászvaroson, Gyulafehérváron, Nagy-Enyeden, 

Marosujváron és Csapo-Radnothon. Noha hosszu 
menetekben, faraszto gyakorlatokbau vebb részt a 
zászloalj, mégis a legjobb kondiczióban érkezett 
vissza es mindenütt a magasabb parancsnokok el- 

ismerését és dicséretét érdemelte ki. Az elso zene- 
kar a Rákóezy-indulóval fogadta és kisérte be 
városunk talai közé a derek katonákat. Udvozol- 
jük a zászlóalj pirantenokságát wsztikarát és 
legénységét mi is 

- Tüzeset. Váro unk egyik legnagyobb tüz- 
fészkében, a Bethlen-utczában, szerdán delután fél 

1 orakor, az ugynevezett Felméry udvaron, özv. 

Csép Istvánnée telkén, az ürszék megett egy csomó 
szalma és a szemét vigy ázatlanságból meggyuladt 

s már a sözeli kerités is tüzet fogott, midőn a 
sietve eloltották; sze- 

rencsére, mert egy városrész eshetett volna 
aldozatul. Jó volha: a szabadb an való tüzeléseket 
és ezen néhol gyulé- 
kony anyagokat is szotusabb ak vonni, 
hogy hasonló esetek ne forduljanak el 

— Értesités. A kiállitásra nálam jelentke- 

zőket ez uton is értesitem, hogy a Budapestre in- 

indulás ideje véglegesen oktober 20-án reggel 7 
órára állapittatobtt meg. Fölkérem mindazokat, a 
kik a folmenetel költségeit nálam befizették, hogy 

. e 

KÜLÖNFELEK. 
Tekintettel a székely nemzeti millen- 

náris emlékoszlop érdekében meginnult moz- 
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt 
adományokat hétről-hétre nyugtázza. 

Ujabban adakoztak : Pál Géza fögymnasiumi 

tanár (Brassó) gyüjtése 3 frt 60 krt. Koronkay 
József ügyvéd 2 fre szek Domokos vámh. kezelő 
1 korona, kö gi k. Főösszeg 4512 

frt 1 kr. 

—– Kinevezések. A király Simó Balázs dr, ma- 
rosvásárhelyi itélőtáblai tanácsjegyző aibirót, a 

helybeli törvényszékhez biróvá nevezte ki - A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter Veres Ferencz 
és Keresztes János okl. tanitókat a bögözi állami 

elemi népiskolához rendes tanitókká kinevezte. 

- Áthelyezés. A vallás- és közoktatási mi- 

niszter Kovács Géza László tótpelsőczi elemi isk. 
rendes tanitót a székelykereszturi elemi iskolához 

áthelyezte. 

nap reggeli 6 órára a székelyüdvat 
holyi vasuti állomáson megjelenni sziveskedjenek. 
Székely-Udvarhelyt, 1896. szeptember hó 18 án. 
Dr D e m e t e r Lőrincz, főszolgabiró. 

— Postai mizériák ezim alatt, mult heti szá- 
munkban megjelent közleményre vonatkozólag 
tudatjuk, hogy városunk 12 kereskedője által alá 
irt nyilatkozatot olvastunk, melyben, az illetők ki- 

jelentik, hogy feládott vagy érkezebtt leveleik el- 

veszését nem észlelték; a posta személyzet mo- 
dorát, a fönokével együtt, előzékenynek ismerik. E 
tárgyban Menyhárt Audrás ev. ref. esperestől is 
kaptunk hosszabb levelet, melyből a következőket 
emlitjük: Az udvarhelyi ev. ref. sgyhaázmegyének 
melyüek lélekszáma 37000, hét év óta vagyok e 
perese, s naplóm tanusitása szerint egy évben Aag 
22000 levelet adok postára s iktatóm szerint 000 
hivatalos levelet kapok postai uton. Magán leve- 
lezésem is kitesz egy néhányat. De hét év alatt 
soha sem tapasztaltam, hogy akár hivatalos, akát 
magán laveleim eltévedtek k volna. Söt ilyen osekály 
személyzet mellet mindig méltányolni tudtam a 
nagy forgalom daczára azt a pontosságot, melytől 
az elismerést semmi körülmények között sem tud- 
nám megtagadn. Én részemről a legnagyobb kész- 
séggel állok azok sorába, kik a szekely udvarhelyi 
posta- és távirdahivatal hontosságának védelmére 
felkelnek. 

t 



38. szám s z EKEI v U D VAR E v 79. oldal 

: Tudomásul Az oszlopbizottsági gyülés 

multkori referádájában egy sajtóhiba történt, s 
yib meghivatnak mellől kimaradt a 

, valószinülege szó, miusán csak magán proposiczió 
volt s nem bizottságilag elhatá tt teny. E fölott 
majd véglegesen a 100-a ottság fog dönteni. 

t az é oz- 

késöbbi 
rb az pél munkála- 

fennakadas történt. De októberben 

s biz 
l szlves 

S 

zuk, hogy az ünnepely október 11-ről, 
idő at er 

és bakancs szállitásával megbizta. Hát Székely- 
Udvarhely és Székely Keresztur hol maradtak : 
Hisz nekünk is vannak ehhez értő iparosaink, csak 

még nem ébredtek fel! Azonban hinni akarjuk, 

hogy jövőre öők sem fogják távolról nézni — mint 
eddig - az ,áldást." 

— Országos ipari kongresszus Budapesien. Az 
országos ipari kongresszus előkészitő bizottsága, 
meleg hangu meghivót küldött szét, felszólibván öre h 

taiban egy kis 

és u gy prog 1 föltétlenül meglesz. 

- Lapdazó társaság, A főrealiskola tornata- 
nára azon taradozik, hogy egy lapdázó tálsaságot 
allitson össze, mely hetenkint egyszer vagy ket- 
Szer üzni fogja e testedző és lélekfrissitő Játekot. 
Hazánk különböző varosában már alakultak ilyen 

ágok s a legelőkelőbb allasu térfiak szivesen 
csatlakoztak az életrevaló eszme megvalósi- 
tásához. A lapdajatek különösen ajániható azon 
foglalkozásu egyeneknek, kik egész napon át keny- 
telenek a dohos levegojü szobakban, ülni s a kellő- 
mozgásra idejük nincs. 

- Ipariskola megnyitása. A helybeli alsofoku 
ipar- és keresk. iskola t. hó 17 én nyilotb meg. A 
tanoneczok létszáma ez evben is jóval fölülhaladja 

00-at. A tanárok letszáma 8. A tanari kar a kö- 

iparosokat, hogy Bpesten a kiállitás területén 
épült ünnepélyel kában f. hó 21., 22. és 28. 
napjain tartaundó országos ipari kongresszusra 

jelenjenek. A minden vidéki tagja 
S 3 

névre kiállitott vasuti igazolványt kapott, mely- 

nek alapján a magyar államvasutak vonalan I-ső 
osztályon II-od osztályu, II-od osztályon III-ad 
osztályu, III ad osztályon pedig II-od osztályu 
féljegygyel utazhatik Továbbá szobát egy sze- 
mélyre i Irt 50 kr, több személyre személyenkint 
1 fit 20 krért. Az ezredéves kiállitás igazgatósága 
ötszöri belépésre jogositó jegyfüzetet 1 forintért 
adott. 

Köszönetnyilvánitás. Az Oklándi Olvasókörs 
pénztára gyarapitasára rendezett mulatság alkal- 
mával felülfzettek : Opra Lajos r. kath, lelkész 10 

Benedek Imre 4 frt, dr Rotaridesz 3 frt, Zappé 

vetkeztleg alakult meg. Dr Vajda Emil az iskola 
gazgatója, tanit 10 ev óta a keresk. iskolában h. 
4oran. Fankovich Gyula tanit rajzot, h. 6 órán; 
(anit 12 év ota. Daróczi Janos tanitja az iparisk. 
1I1-ik osztályát, heti 4órán; tanibt 12 év óta. Dozsa 
Jakab, tanit a keresk. iskolaban, heti d oran, tanit 
D ev ota. Nagy Laszló tanitja az ipariskola IIik 
osztályát neti 4 orán; tanitási éve ö. Gal Sándor, 
az iparisk. I.só osztályát tanitja; tanitási eve 4. A 
kath. vallást tanitja z2 eév ota heti 1 oran Körössy 
Geza. Az ev. ref. vallást, ö év óta, heti 1 órán, 
Németh Sándor. 

Szinház. Bokody szintársulata mult szom- 
kezdte meg a Íl. bérletet „Rrancillon 

czimű tarsadalmi szinművel, szép közönség jelen- 

létében, jó előadásban; vasárnap a Primadonna 
került szinre nagy közönseg előtt. Hetfon a »Pro- 
bahazasság"-ban Károlyi, Karolyine és Kovács 

arattak tapsokat. Itt egesz joakarattal figyelmez- 

tetjük azokat, a kiket illet, hogy a rögtönzesekkel 

hagyjanak fel, mert az nem mindenkinek való s 

a meggondolatlan rögtönzéseknel edig meg van 

az a rossz oldaluk, hogy kényes helyzeteket terem- 

tenek és a közönség arczaba kergetik a vért ; 

mi jó videkiek nem vagyunk szokva a világ 
cs a fővárosok 5-6 od rendü pikanteriáihoz. 

Kedden az Eleven ördőg e kedves és bájos ze- 

néjü, belbecscsel is biró operette adatott, de nem 

valami sikerült előadásban. Szerdan Szebeni Antal 

fiatal komikusunk jutalmául szep közönseég előtt 

Tündérhaj, melyet Kovacs eleven játéka tartotb 

fenn, elannyira, hogy a jutalmazan ő 

amugy is kis epizod szerepeben teljesen elszinte- 

fenedett. Csütörtőkön » Aranyhalak nagy készuült 

séggel; pénteken zóna lóadásk 1 áczius" 

baton 

frt, 
Béla, dr Szabady Lajos, Beneze Marton 2-2 frt, 
dr Jórend, Hoffer N., Máthe Denes, Lázár Kálmán, 
Kassay Sámuel 1.50 - 1.50 frt, Pál Ferencz, Gaibel 
Rezső, Florián Kristóf, Kiss Kálmán, Pal János, 

özv. Ugron Ádámns, Jakab Gyuláné 1-1 frt, 
Gidófalvi Benedek, Dozsa Aladár, Pünkösty Ár- 

Vagner K. Kandó István, Szabó Dénes, 

ök József, Szabady Tivadar, Török Sándor 
60-50 kr és ez alkalomból 2 frtot küldött Mikó 
Árpád tőispán ur. Fogadják mindannyian a válaszb- 
mány szives köszönetét. P á l Ferenecz, titkár. 

Közönség köréből." 

Az iparosok köréből. 
tál 

Volt id 

testület, a l p ö tek és ezzel kapcsolato- 
san közös árucsarnokok alakitása s ezek iránt 
nemcsak addig kell érdeklődni - mint szoktuk - 
mig megalakittatott - vagy megalakitják nekünk 

hanem a legnagyobb odaadással oda kell töre- 
kedni, hogy azok fennálljanak és virágzók le- 
gyenek. 

Ezek azok a hatalmas emeltyük, melyek ál- 
tal ny k tömkelegéből bár némileg 18 ki- 
bontakozhatunk. Ezek által érhetjük el azt, hogy 
kevesebbet dolgozzunk több jövedelemért. Ipar- 
termékeinket ugy a vidéki, mint a helyi piaczon 
ezek által értékesithetjük. S hogy miért? szerény 
tehetségem és tapasztalatomhoz képest fölfogom 
fejteni. 

1fj. Rájk. 

Szerkesztői üzenetek. 
s. t. urnak. A vásárról és verekedésről szóló 

tudósitások erre a számra későn jöttek. 

Sztrokay urnak Ipolyság. Az előfizetést és üd- 
vözletét köszönettel vettük. Szives üdvözlet ré- 

szünkről és a kiadótól is! 

Kr. S. Homoród Almás 
nem engedi, hogy b. küld 
de ajánljuk, hogy külön füzetben 

. Lapunk szük kerete 

adja ki. 

HIVATALOS RÉSZ. 
Másolat. Sz.: 20695 –896. alisp. Hirdetmény 

A megyei kórházban 1896. évben ápolandó bete- 
ek elelmezése 1897. év január 1-től, 1897. év 

deczember hó 31-ig terjedő időre, nyilvános árlej- 
tés utján a legkevesebbért vállalkozónak fog ki- 
adatni, melynek határnapjául 1896. október hó 
3-án d. u. 3 orára büzetik ki az alispáni hivatalnál. 
Miről az erdekeltek oly áadással értesittetnek, 
hogy irásbeli zárt ajánlatukat a kitüzött napon d 
u. 8 óráig hozzám adják be; később beadott aján- 

ő, midőn a t közép 

z ip ály árván, elhag állott, mintha 
sak a hazának mostoha gyermeke lett volna. 

S ha ezen árvaságot, ezen elhagyottságot 

az ország barmely vidékén érezhettek, 
akkor mi 

elmondhatjuk azt, hogy mi itb a Széókelyföldön, 
i elszigeteltségünk és kedvezőtl 

tt l t 
a 

c : 

atok gy nem vétetnek. Az árlejtési felbé- 
telek addig is Vorsatz Antal megyegazda urnál a 
hivatalos orák alalbt megtekinthetők. - Székely- 
Udvarhelyt, 1896. évi szeptember hó 8-án. Ugron 
János s. k. alispán. 

daczára földrajzi g k 

gazdasági viszonyainknak: a legjobban érezhet- 

tük; mert fejletlen iparunk és forgalmi tőkénk 

hiánya okozta nyomasztó helyzetün
kkel nem gon-, 

dolt senki. 

Hanem hála Is ten most egész másképen van 

mások a viszonyok, a körülmények, szóval más 

szél rázza most a harasztot. Igen, mert adott a 

gondviselésa Szék lyföldnek is s különösen székely 

anyavárosunknak olyan férfiakat, kik számitgatá 

1896. évi szeptember hó 8-án, Ugro: 

Sz : 20695. Udvarhelyvármegye alispánjától. 
g i kör- 

n 

jegyző es községi előljáróságnak és Udvarhely 
varos rendőrfökapitányának. Miről azonnali köz- 
hirrététel végett értesitem. Szekely-Udvarhelyt, 

n, alispán. 

Másolat. 62708-96. Kereskedelemügyi 
kir. miniszter. Valamennyi vármegye alispánjá 
Több izben panasz merült fel aziránt, hogy egyes 

1K 

a sokat igérés, semittevés helyett tettekkel 
bizo- 

nyitják be azt, hogy a haza, a nemzet csak uky 

s n 

hozatott szinre, nagyon jó előad giatszott, 

hogy Bokody is játszobt. Szombaton Odette ker
ült 

szinre Bokody bval a ben, melyről jóvő 
szá kl eferálunk 

— Eljegyzés. E hó 14-én jegyezte el hajdu- 

böszörményi ifj. Sólyom Antal, tagositó fiatal 
mér- 

nök jelenleg Füleben, Bencze Marton oklándi 
ügy- 

kéd és neje Ferenczi Maria kedves es munkaás 

eányát, Margitot, mindkét reszről a közelebbi 
d 

1 

niszter az 1896-971k tanévre a varosunkban és 

Székely Kereszturon levő felekezeti is 
állami főfelügyelet korlásával K 
kolozsvári 

uncz Elek 

öt bizta meg. 
el . 86 

í 

Meghivó. Magyarország ezeréves fennállá- 
sának emlekére, a vallas és közoktatásügyi minisz- 
er ur által, az ország különböző pontjain felálli- 
tött 400 állami népiskola közül a székelykeresz- 

turi állami elemi népiskola ünnep ály gnyitá 

elen hó 21-én, d. e. 10 orakor, az állami tanitó- 
képző-intézet torna ermében 1og megtartatni, 
melyre az érdeklődők tisztelettel meghivatnak. 
Sszékely-Keresztur, 1896. évi szeptember hó 10-én. 
A gondnokság. 

— Kereskedelmi és iparkamarai ülés volt Ma- 
szeptember hó 18-én d. u. 8 órakor 

Tauszik B. Hugó elnöklete alatt, melynek tárgy- 
sol tában látjuk, hogy a törvé vhatósági ipar- 

tanács tagjaiul vármegyénkből: Ugron Gábor és 
Konoz Armin rendes, Fazakas József és Lengyel 
La 1 - 

a marosvásárhelyie 300, a sepsisztgyörgyieket 
800 pár, a kezdivás rhelyieke 1200 pár és a ko- 

znai kisiparosokat pe 00 pár könnyü czipő 

Iskolalátogató. A vallás- és közoktatási mi- 

koláknál az 

k. Tauszig elnök in- szló póttag 
ditványa folytán megsürgeti a kamara a tervbe 

ett székelyfőldi vasutvonalak mielőbbi teljes ki- 
ppitését a kereskedelmi miui iumnál. A honvé- 
delmi miniszter vi lábbeli szükségletekből 

g akkor állhat meg a nemzetek sorá- 

ban, ha fejlett, virágzó ipara és gazdasági viszo- 
épen ezért a Székelyföld hangya 
k is, melynek a nemzet történel- 

mében mindig oly nagy és magasztos hivatása 

volt és lesz, hátramaradnia n
em lehet és nem sza 

bad ezért kezet-kézbe, vállat vállho
z vetve, még 

a nyug lom perczeit Is feláldozva küzdnek ugy 

szellemi, mint anyagi erősbü
lésünkért, hogy a lé- 

tért való nehéz küzdelem köze
pette, a bukás, a vég- 

megsemmisülés hullámai magukkai 
ne sodorhas- 

sanak 

De minthogy nincs vezér, ki győzelme
t arat- 

hatna, ha nincs az ügyért lelkesedni tudó önfelál- 

dozó katona, ugy nemeskebl
ü ferfiaink fáradozása 

eredménytelen, ha mi, a l ésbé érdeklőd 

közönynyel viselkedün 
juk, hogy a sült galamb sz 
tudjuk azon közmondást: 
Isten is megsegit. 

Igen, tisztelt iparos társak! Segitenü
nk kell 

magunkon, helyzetünk h olysága, rosz anyagi 

i inl ább mind nagyobbra növe- 
hogy az ez iránti tettvágy 
Nézzünk csak szét magunk 

bár vizsgáljuk 

, a legk érd , 
k érdekeink iránt, ha vár 

ánkba repüljön, ha nem 
ssegits magadon, az 

hovat 

kedése, megköveteli, 

felébredjen bennünk. 
között s c ak egy futópillantással 

meg helyzetünket, nem azb 
tapasztaljuk-e, hogy 

évek hosszu sora óta mindig nehezebb 
a létfenn- 

(artásért való küzdelem s az elszegényedés 
mind 

nagyobb nagyobb mérveket ölt; mely miatt az 

iparunk fejlődésében is csak kezdetlegesek va- 

gyunk ma is. 
Ezen pedig s egit 

z egyesülés eszméi megvaló- 
zö t s most, midőn meg 

van jel getik az utat, melyen 

haladv 
ásunk gyümölcsét ; 

egye 
ditásáért. 

ölve az irány s egyen 
a dhetjük fárad 

övel küzdünk saját érdek eink előmoz- 

Ezért tehát elodázhatlan szükség az 

*E rovat alatt helyet adunk
 minden közérdekü fel- 

szolalásna 
szerk. k, de a felelősseg a beküldőb illeti. 

eni csak az által lehet, ha 

p gok az általuk kiszolgáltatobtt ipariga- 
zolványokat és iparengedélyeket nem esetről- 
ösetre azonnal, hanem bizonyos időn át gyüjtve, 
egyszerre küldik be a kamarához, ez álbal megne- 
hozitik az iparigazorványok és az engedélyekről a 
kamaráknál vezetendő nyilvántartást. Felkérem 
ennélfogva czimet, sziveskedjék hatásköre alatb 
álló elsofoku iparhatóságokat utasitani, hogy az 
ipari jogositványokról, illetve iparbeszüntetések 
101 szóló végzéseiket ne több esetről összegyüjbve, 
hanem esetről esetre egyenként és pedig keltök 
atán lehető legrövidebb idő alatt küldjeék be az 
illelékes ! khoz. Bud t 6. évi aug. 
hó 25-én. A miniszter megb Adolf s. k. 
miniszteri tanácsos. 

Sz.: 20159-96. alisp. Udvarhelyvármegye 
alispánjátol. Székely-Udvarhely város tekintetes 
tanácsának és a járasi főszolgabiró uraknak. Köz- 
löm másolatban tudás és ahoz alkalmazkodás vé- 
gett. sSzékely Udvarhelyt, 1896. szeptember hó 
11-én. UGRON, alispán. 

1 

izásából Zay 

város pol- 

g ala előljárósá- 

gának. Közhirrététel végett értesitem, hogy miután 
ü ld- 

Sz.: 20161-96. alisp. Udvarbely 

terének és val i közsé 

-Udvarhelyt, 

Fogorvos dr. Máthé D. 
LAJOS, Székely-Udvarhelyen, a 

lodában, 6-8 napig müködik. 

9-12 ig, délután 2-5 ig 

AAz e rovatban megjelen 
vállal felelősséget



38. szám. 180 oldal. 

HIRDETÉSEK. 

A Bethlen-utezában a Haber- 

stumpf-téle telkem négy szoba, 

konyha, kamra, pinezéből álló 

S Z ÉK E V D VA R HELY 

T Kolozsvári hölgy mosdó- szappan. 

A kolozsvári Steiner és Társa-féle hölgy mosdó-szappanok rövid idő alatt kitünő minősé- E 
güknél oly nagy tért foglaltak el, hogy minden e czikkben ismert gyártmányt háttérbe szorit, 
ügyszintén Steiner és Társa szabadalmazott 

Fideg-viz mosó-szappan 
mely a ruhát kut vagy folyó hidez vreban mosva teljesen kitisztitja, annak tartosságát nem rongálja és 
kellemetlen z nem hagy a 

vábba Steiner és Társa szabadalmazott egészséges lakás azomnal kiadó. 

MHol? esmendja a hiadóhivatal- 

1220. szám. Elnöki 896. 

Árlejtés. 
A szekelyudvarhelyi kir. törvény szék és já 

rásbiróság helyiségeinek 1897. évi január 1-től 
1899. évi deczember hó 31-ig vagyis 8 évre leendő 
fütésére, évenkint 221 6 köbméter, a székelyudvar- 
helyi kir. ügyészség hivatali és fogházhelyiségei- 
nek fütésére ugyanazon időre 114.6 köbmét ter, 

valamint a turi kir. hi- 
vatali és fogházhalyiségeinek fütésére ngfabazon 
időre 683.5 köbméter ztályu tel- 
jesen kiszáradt hasábos bükkfa s biz- 
tositása czéljából 1896. évi aktéber é én délelőtt 
9 orakor a törvényszéki n hivatalos helyisé- 
gében árlejtés fog tartat 

Vállalkozni kivnok ezen árlejvésre azon ér- 
tesitéssel hivatnak meg, hogy 50 kros bélyeggel 
ellátott bepecsételt irásbeli ajánlatok is elfogad- 
tatnak, melyek azonban az árlejtés napjáig alólirt 
kir. törvényszéki elnök kezéhez benyujtandók 
lesznek. 

z árlejtési feltételek a törvényszéki elnök- 
nél a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

A kir. törvenyszék elnökétől. 
Székely-Udvarhelyt, 1896. szeptember 12. 

Mentovich Gyula, elnök. 

leaó 
Gyepes község határában S20 
darab tölgyfa, melyek mellma- 
gasságbam 27-783 ezmtr átmére- 
tüek. atlagos átméret 44 ezmir. 
Ugyamott eladó 0O00 drb távirda- 
fa erdőgyérités miatt. - Értekez- 
hetmi lehet Székely-Udvarhelyt 
ELászló Domokos kir. törvémny- 

széki biróval. 

Első 

székolyudvarhelyi 

czipőraktár 

hozn i, hogy 

üzletembe az öszi és teli idényre jó minőségü láb- 
belik nagy mennyiségben érkeztek, melyeket ár- 
jegyzék szerint a legolcsóbban elárusitom. Főelvem 
kevés haszon mellett nagy forgalmat elélni. Az 
eddigi nagyérdemü pártfogást köszönve, főlörek- 
vésem leend azt a öváte is kiérdemelni 

Kitünő tánztelettet 

Bock József J, 

74-896. 

Arverési hirdetmény. 

Alólirt községi előljáróság ezennel közhirré 
teszi, miszerint a község tulajdonát képező és a 7. 
házszám alatt lévő korcsmahelyiség az 1897 eév 
január 1-ső napjától kezdődő (3) három évre nvil- 
vános árverés.n a község ház anál f évi szeptember 
28 án d o. I0 or a legtöbbet igérőnek haszon 
bérbe ki fogad 

Árverési te élelek a körjegyzői irodában 
megtekiunthatők. 

Felsőboldog sszony falván, 1896 szep em 

ber hó 7-én. 

László lózset Demeter István, 

körjegyző. őbi főbiró 

g Sálm rinen. 

a legcsinosabb kiállitásban és olcsó árak mellett - tisztán kézi 
munkával előálli — nők, urak és gyermekek r 
állandó raktáron vanna. az „Röélsőszék ely ezi pő- 

raktár szövetkezet--nel Székely- -Udvarhely 
ly 5 

idéki megrendelések é vagy egy v 

czipő beküldése után pontosan teljesitve lesznek. 

Nyomatott a k yomatott a kiadótulajdonos: Betegh Pál könyvnyomdájában, Székely-Udvarhelyt. 1896. 

Egia munkás- k 

bármiféle piszkot a zekrel azonnal lemos, a bőrt desinficziálja és finom 
még eml tés nélkül Steiner és társa Nental, Tanin, Tanelta, Creolin, Subli- 

mát és állat movószappena. melyek t több orvos álta g és esültek, miről az 
erre vonatkoz állanak 

Fenti szappanok kaphatók Székely Udvarhelyt: 

Bagó Gyula, Gergely Támos Máthé János, Schaffent Frigyes Hy
gi
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tányosabb árban. 
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41 ERDÉLYI HEGYI B0R0K 
olcsó árjegyzék szerint 

Fernengel Gyula pinczéjébő ] 
Székely-Udvarhelyen (Kossuth- veea 
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a legjobb minőségünek ismert 

E Singer varrógépekból. 
Az „ADRIL magyar és Gritzner „durlaehi" világhirü varrógépgyárakkal B 

feltünö olcsó árakban, részletfizetésre is ! B 

TG Feltétlen jótáliás mellett. exg 
Nagy választék vadásztegyverek, flóbert és forgópisztolyokban. 
m lábatlani czementgyár főraktára. 

Épitéshez vasgerendák, kulcsvasak, épület vasalások, tető lemezek a legolcsóbb 
árakban és gyorsan szállittatnak. 

Gyertyánffy Jónás fiai 
vaskereskedése Székely-Udvarhelyt. 
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